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Αγιασμοί για την έναρξη μαθημάτων στις Σχολές 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής και πολιτιστικής παρέμβασης της 
Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου στα τοπικά 
δρώμενα, αρχομένης της νέας εκκλησιαστικής περιόδου (2025-2026), 
παρέχονται στους ενδιαφερομένους εκτός από την σπουδή της 
Βυζαντινής Μουσικής ευκαιρίες ενασχόλησης με την παραδοσιακή και την 
έντεχνη μουσική.

Η αφ’ ικανού λειτουργούσα και αναγνωρισμένη από την Πολιτεία Σχολή 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου «ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΣ», με Παραρτήματα στο Διδυμότειχο, την 
Ορεστιάδα και το Σουφλί, παρέχει αναγνωρισμένα πτυχία και διπλώματα από το 
αρμόδιο Υπουργείο Πολιτισμού, το οποίο έχει την εποπτεία λειτουργίας της και 
συμμετέχει με εκπρόσωπό του στις πτυχιακές και διπλωματικές εξετάσεις, αφού 
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τα μαθήματα και η διδακτέα ύλη κατά τάξη είναι εναρμονισμένη με τα 
προβλεπόμενα από τον ειδικό Νόμο περί Ωδείων και Σχολών. Σκοπός της Σχολής 
είναι η στελέχωση των ιερών αναλογίων, η κατάρτιση των ήδη διακονούντων σε 
αυτά, η διάσωση και διάδοση της πατροπαράδοτης εκκλησιαστικής βυζαντινής 
μουσικής και η έμπνευση της νεολαίας από τη εκκλησιαστική και πολιστιστική 
κληρονομιά του τόπου μας.

Η επίσημη έναρξη των μαθημάτων της Σχολής στα Παραρτήματα Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου έγινε κατά τόπους με αγιασμό που τέλεσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, παρουσία 
του Διευθυντή της Σχολής Βασιλείου Παπαμιχαήλ και των διδασκόντων Χρήστου 
Κισσούδη (Διδυμότειχο), Δημητρίου Κουντουράκη (Σουφλί), Θωμά Κηπουρού 
(Ορεστιάδα), Μαργαρίτη Αστεριάδη (Ορεστιάδα), και Κωνσταντίνου Μιχαηλίδη 
(Ορεστιάδα) και των μαθητών της Σχολής.

Με παρεμφερή σκοπιμότητα και την πρόνοια της Ιεράς Μητροπόλεως, για την 
διατήρηση και διάδοση της παραδοσιακής μας μουσικής από ετών έχει 
συγκροτηθεί Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής, που με πολλή επιτυχία αποσπά τα 
εύσημα των ακροατών της σε κάθε παρουσία της, με υπεύθυνο τον 
μουσικοδιδάσκαλο Χρήστο Κισσούδη. Ομοίως για να συνεχιστεί η όμορφη 
παράδοση της πόλης του Μεταξιού στον χώρο της έντεχνης μουσικής, επινεύσει 
του Σεβασμιωτάτου, λειτουργεί η Εκκλησιαστική Μαντολινάτα Σουφλίου, με 
υπεύθυνο τον μουσικό Ιωάννη Πετρίδη.

Ο αγιασμός σε αμφότερα τα μουσικά σχήματα τελέστηκε από τον οικείο 
Μητροπολίτη το απόγευμα της Δευτέρας 13ης Οκτωβρίου 2025, για μεν την 
Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής στο Διδυμότειχο και για την Εκκλησιαστική 
Μαντολινάτα στο Σουφλί.
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